

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVÁR KÖZLÖNYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 " Negyedévre 2 " 50 kr. Egy hónapra 1 " Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, Kutasai Imre nyomdájában, aztán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseikben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj: öt hasábon posztos 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek loengedési törvény. Helyi hirdetés minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sorra 20 kr. A hirdetéseknek valamint a nyitási költségek egyedül a kiadó iródnak vétetnek fel. Az előfizetési és hirdetésdíj pénsek a Debreczeni, a lap szellemi részéhez tartozó költségek a szerkesztőség iródnak címzendők, nagyjujloza Jóna-ház 1704. szám alatt

Nem jajgatni, de tenni kell.

Debreczen okt. 18.

Temes megye hetvenhét községében elrendelte a kormány az adóvégrehajtás felfüggesztését a jövő aratás végéig; egyszersmind gondoskodott, hogy a suttó községek lakóinak megfelelő kölcsön adassék. 200,000 frt e célra már utalványoztatott is. Ez az első lépés, melyet követni fog a többi. A kormány tudja kötelességét s teljesíti is fogja azt. Az ország minden inségét által suttott vidéke bizonyíthat, hogy a kormány nem felejtkezik el sehol azokról, kiket a sors keze azzal vert meg, hogy támogatásra szorulnak.

Nincs szükség a jajgatásra s könyvek ontására. A magyar nép szegény is jajgatni. Mikor a király az árvíz idején Szegeden járt, a hetven ezer hajléktalan maradt földönfutó közül egyetlenegy kéz sem nyult ki kunyorálni. A magyar nép senkit sem bízott meg, hogy nevében jajgasson. Ezt megjegyezhetnék az ellenzéki lapok szerkesztősegeiben, hol úgy látszik, nagyon félreismerek s nemes, büszke nép természetűek. Hál' istennek, hogy félreismerek.

Mert ha valóban olyan volna ez a magyar nép, a milyennek ellenzéki szószólói lefestik: egy gyámoltalan, tehetetlen tömeg, mely magától sem mire sem képes, mely mindenben a kormány intézkedését várja, mindig elégedetlen azzal, a mit kormánya tesz, mindig kesereg és panaszkodik s mégsem akar soha egy lépést sem tenni a maga lábán, hanem azt kívánja, hogy a kormány vesesse szüntelen, — ha mindazt, mit más népek fáradhatlan tevékenységökkel, ön erejükkel, munkával, szorgalommal kivitáltak: a jólétet, a viruló anyagi helyzetet, a magyar csak kormányától várnia: — akkor igazán megérdemelné, hogy elforduljon tőle mindenki s akkor mi ledobnánk ezt a tollat és nem írának soha többé egy betűt, mert a szegény és az undor elfojtana lelkiünkben minden más érzést.

Nem uraim, nem mi gunyoljuk ezt a magyar népet, midőn önméretre, tevékenységre serkentjük, hanem önök, midőn azt a nyomorult szerepet szánják neki. Azokhoz, kik öntudatosan, ravaszul kiszámítva terelik a népet az elcsiggedés, a kétségbeesés örvényébe, azokhoz, kik azt hirdetik, hogy hiába minden munka, minden igyekezet, mert csak a kormány feneketlen adózsádját töltik azzal, — azokhoz nincs szavunk. Azok tudják, miért akarják a népet kétségbejteni. Azoknak van céljuk: szerepet akarnak játszani a majdan kitörendő zürzavárban, mert hisz egyszerűen majd csak kitör ez a zaklatott, kétségbeesésbe hajtott nép?

Azokat értjük, azokkal nem is állunk szóba; csak a jóhiszemű ellenfélhez van szavunk, azokhoz, kik gyakran öntudatlanul orgonájuk a régi nótát az elviselhetetlen nagy adóról, a kikertülhetlen tönkrejtásról, az inségről, melyen a kormány nem akar segíteni s a többi siralmas dolgokról.

Hát hiszen az adó sulyos rajtuk, az bizonyos; sok szegény becsületlen em-

ber tönkre jut a pangó fizetési viszonyok miatt saját hibáján kívül, az is igaz; az inség itt van küszöbünkön s reánk veti fenyegető árnyékát. De bátorokunk azt kérdezi, mit tett hát az ellenzék, hogy mindezen segítsen?

Önök azt mondják: nem az ellenzék dolga az, hanem a kormányé. Igenis, első sorban a kormányé; de jaj annak az országnak, hol csak az állambatalom képezi a főntartó elemet s hol a társadalom egy tagja sem érzi magát hivatva, hogy cselekvőleg befolyjon a közbajok orvoslására! Mint politikai párt nem tehet az ellenzék semmit, az igaz; de hát el van zárva előtte a társadalmi tér? Gátolja talán őket valaki, hogy hasznos alkotásokkal lépjenek elő? Hol vannak műveik? Mit nyeltek eddig jajgatáson kívül egyebet?

Ebredjen föl végre a magyar nép. Nincs oly szegény nemzet, mely ne tehesse n valamit, ha tenni akar. Ne engedje magát kétségbejteni inségtől, rossz természetű s zokkjék le arról, hogy mindent a kormánytól várjon. A mely nép örökké gyámokodásra szorul, az megérett már a rabszolgaságra.

Ne adja isten, hogy a magyar azok közé tartozzék!

Inség ügy. Az inséggel suttott megyéknek a belügyminiszter nemcsak minden lehető segélyt kiállításba helyezte, hanem azt is kijelentette, hogy a pénzügyminiszterrel már tárgyalásokat is kezdett az adóvégrehajtásnak több helyen való felfüggesztése iránt.

400 000 frt ára munka és az inségek. Hetes megyének egy vidéke segélyt folyamodott a megyéhez, hogy inséges helyzetben venni támogatás alá, illetőleg terjesztene föl a kormányhoz. A megye közönsége ismerve a tényleges helyzetet, visszatartotta a kérelmet. Persze volt zugás! Nos de mi történt hirtelen?

A hevesmezei Tisza-szabályozó társulat kibírdette az egész vidéket, hogy a ki dolgozni akar, menjen a gátakra, és keressék türelmet. A hirdetés elhangzó szó volt a pusztában. 6000 emberre való munka van, és eddig nem állt ki 60 ember. Így csinálnak komédiát a nyomorból!

Az osztrák képviselőházból. Tehát nemcsak az elnökválasztásnál, de a felirati bizottság tagjainak megválasztásánál is kisebbségben maradtak az alkotmánybívek. A megválasztott 24 tag közül 15 nemzetiségi s csak 9 a szabadelvű. Ez esemény nagyobb jelentőségű, mint az elnökválasztásnál szenvedett bukásuk. Ez által konstatálva van, hogy kisebbségük nem pillantványi, hanem állami dő, s hogy a nemzetiségi és konzervatív elemek csakugyan tulsulyban vannak a reichsráthban.

A csehek. A választásoknál kivított sikertől vérszemét kaptak. — A „Pokrok” bátorítja a reichsrath autonomista partját és azt reméli, hogy az alkotmányhi párt összetartása nem lesz állandó, és nem tart tovább két évnél. — Egy másik lapok pedig kijelenti, hogy az alkotmányküzdelmeknek még nincs vége a bécsi parlamentben, hanem hogy még csak most fognak igazán kezdődni, miután az összes haderő szembeszállt az alkotmányhi párttal. . . . Mi pedig azt hisszük, hogy rögtön vége lesz a csehek dicsőségének, a mint alkotmányküzdelmekben szándékoznak értékesíteni diadalukat.

Az amerikai párbaj. — Körösi Sándor debreczeni jogtanár indítvány a magyar jogász gyűléshez — A VII. magyar jogászgyűlésnek, mely Budapestten holnap kezdődik, egyik megvita-

A nagymérvű szabadságolás a hadseregben.

Csütörtöki számunk "Legújabb" rovata említette már a hadügyminiszterium e fontos intézkedését. Azóta, mint értesülünk, már ki is adatott a rendelet a csapatparancsnokok számára. E szerint a Boszniában álló csapatrészek kivételével — minden gyalogezrednél azonnal ezredenként kétszáz ember szabadságolendő.

A szabadságolás a télén át márczius hó végéig tart. Nov. végén ezredenként további száz ember nyer elbocsátást ugyanazon időpontig. A rendelet határozottan kimondja, hogy e rendszabály által nem érintettek az évenként engedélyezett szokott rendszabadságolások. A rendszabály hatálya 70 gyalogezredre s mintegy 30 vadász-zászlóaljra terjed ki s 23,000 embernek nyújt rendkívüli szabadságolást, mi által a hadügyi költségvetés körülbelül egy millióra menő megtakarítást érnek el.

Mért kell a sok katona?

Debreczen, okt. 18. 1879.

(?) A honvédelmi miniszter bevezette a törvényjavaslatot a hadsereg és haditengerészet hadi létszámának, illetőleg a monarchia két államára néve meghatározott ujjoztatulék mennyiségének, az 1889-ik év végéig való megállapítása tárgyában.

Azoknak, akiknek egy kedvök telik örökké, és eszeveszett kármával belekötni mindenbe, kapkodni minden jó hangzású frázishoz s többek közt a hadsereg létszámának tetemes leszállítása eszméjéhez, módjuk nyílik okulni a honvédelmi miniszter által a törvényjavaslati együtt benyújtott indoklásból, mely többek közt kimutatja, hogy az európai nagyhatalmak hadi ereje jelenleg a népfelkelés útján kiállítható fegyveres erő ide nem számíthat, a következőkéül áll:

Oroszország hadereje: 3.016.000; Franciaországé: 2.723.000; Németországé: 2.004.300; Olszországé: 2.024.200 főből áll. Ezekkel szemben az Osztrák-magyar monarchia hadereje 1.194.318 főre tehető.

Az ezen adatok alapján tett összehasonlítás eredményéből az tűnik ki, hogy a magyar-osztrák monarchia hadereje nemcsak Német-, Francia- és Oroszország haderejénél kisebb, hanem azt még Olszország is elérte. S ezen nem kedvező arány idővel még nőni fog és pedig azon mértékben fog nőni, a melyben a többi államok, hadi szervezetek megalakulásának befejezéséhez közelednek.

Mindezeket fogva kötelességünk is tartotta a kormány azon kijelentést tenni, hogy bármennyire óhajtatja volna is a nemzetre nehezédő sulyos terheket könnyíteni, a hadi létszámunk 800,000 főben való megállapítását egyfelől a monarchia földrajzi fekvésére és hatalmi állására való figyelemmel, másfelől és kiváltképen azon okból tartotta szükségesnek javaslatba hozni, mivel a monarchia biztossá-gáért és azért, hogy a monarchia érdekeit, szükség esetében kellő erővel is képes legyen megvédeni és érvényesíteni, a többi európai államok hadi erejével szemben, csak így képes elvállalni, a rá háruló nagy felelősséget.

Ezért kell tehát sok katona.

Az amerikai párbaj.

Körösi Sándor debreczeni jogtanár indítvány a magyar jogász gyűléshez — A VII. magyar jogászgyűlésnek, mely Budapestten holnap kezdődik, egyik megvita-

tandó tárgyát fogja képezni ez érdekes kérdés is. A véleményes indítványt erre vonatkozólag Körösi Sándor, a debreczeni főiskola kitűnő jogtanára adta be.

Véleményező, a tudomány minden ágában érvényesülő humanisztikus felfogást ellentétbe helyezve a mindinkább terjedő öngyilkossági mániával, a párbajnak általában és az amerikai párbaj divatával, különösen e jelenségnek okát az uralkodó állmíveltségében, a féltudakosságában és a középkori lovagias előtétel — frakkos és cizilinderes — utánzásában jelöli.

A párvialdának nagy terjedését hazánkban, helyesen azon körülménynek tulajdonítja, hogy nálunk, ha az emberek furkósbottal verkedtek megbüntették. De ha karddal vagy pisztolyval verkedtek — még ha testi sértést okoztak is — vagy épen nem, vagy föltöte enyhén büntetettek.

Elismeri ugyan Helie, a francia jogtudóssal, hogy vannak sértések, melyeket harmadik személyek szemé észre nem vesz, de melyek, mint a cizilinderes, szurnak és mély sebet hagynak; hogy vannak más sértések, melyek idegen itéletet nem tőrnek. De arra is figyelmeztet, hogy nem csak a bátorság, hanem az embernek összes értéke alkotja annak becsületét.

A párbajt a törvényhozás csak korlátozhatja; kiirtani nem lesz képes; de az amerikai párbaj mint annak titkoszaru, megvetendő alfaja, minden módon irándó.

A párbaj ezen nemere a „volente non sit iniuria” elvét alkalmazhatlanak mondja, mert a büntető jog tárgyát képező jogok elidegeníthetetlenek.

Felkeresve az amerikai párbaj első hazáját, Amerikát, azt találja, hogy ott a párbaj felette szigorúan büntetettek, a mi okozhatta a titkoszarués és a párbaj fogalmának kiküszöbölését — a leplezés és orgyilkosság alakjában.

A párbaj büntetőjogi állását az európai államokban behatóan ismertetvén, áttér azon kérdésre: minő büntetettek minősíthető az amerikai párbaj?

Nem jogtalan kénszer, nem zsarolás, nem öngyilkosságra való felbujtás, nem is büntetőkezelés, és így orgyilkosságbani büntetőkezelés sem, hanem párbaj az, még pedig elfajzott párbaj, leplezett párbajnak nevezhető.

Egyezmény az, ily tartalommal: „Egyikünknek meg kell halni!” De hogy az életben maradó a büntető igazságszolgáltatás sílő szabadjuljon, a párbaj lelepleztetik.

A közönséges, az amerikai párbajban is megvan a „harc”, csak hogy alakilag különbözik és hogy ez nem egyenlő „esélylvel” vitatik.

Az amerikai párbajt tehát a közönséges párbajnál, egyezően a német és osztrák büntető törvényvel keményebben javasolja büntetni, mert:

1-ször az amerikai párbajban az egyik fél halálának mulhatatlanul kell következnie, mihez képest az nem állítható egy színvonalra azon párvialdál, mely kevesebbrel is megelégszik; mert:

2-ször ez erkölcstelenebb levén, e momentum a büntetés kimérésénél tekintetbe vendő, és végre, mert;

3-szor titkos voltánál fogva nehezebben felfedezhető, és jobban is terjed; tehát a társadalomra veszélyesebb is a közönséges párbajnál.

Reisz Dávid bünpöre. — A legfőbb ítélőszéken. — Budapest, okt. 15. 1879.

Reisz Dávid debreczeni lakos családi s okmányhamisítási bünpörével foglalkozott szerdán a legfőbb ítélőszék. (elnök Vadnay, előadó Baló.) E bünpör tárgya, a következőkéül áll: Lövy J. L. s több budapesti kereskedő cég egykervényt nyújtottak be a debreczeni kir. törvényszékhez, melyben azt mondják, hogy ök Radicz Czecziilia debreczeni kereskedőnő buksa következtében tetemesen károsultak s mintiogy e buksát Reisz Dávid büns cselekedetei idézték elő, kérik ennek letartóztatását. Radicz Cz. férje, Simon ugyanis pár nappal a buksá előtt Budapestre jött s itt neje ré-

szére 10,000 forintig terjedő bevásárlásokat tett. Midőn ez árúkat debreczeni pályaudvarba megérkeztek, Reisz azon ürügy alatt, hogy azokat Radicz Cz. lakására koscsján beszállítandó, saját lakására vitte s egy állítólagos Radicz Cz. ellen fennálló 13,000 frtnyi követelése alapján úgy az árúkat, mint Radicz egyéb ingóságaira végrehajtást intézett. Radicz Czecziilia csak 800 frtnyi tartozást ismer el, amit fizetési könyvei is igazolnak, a Reisz D. által felmutatott 13 ezer frtről szóló közigazdói okmányokat pedig álegyekedéseknek mondja.

Később Radicz Cz. a Reisz részéről szenvedett zaklatások következtében megőrült, minek folytán a kérdéses közigazdói okmányok mibenlétét má napig homály fedi. Ez a följelentés első része.

Kövesdi János debreczeni magánzó a Reisz elleni fenytő följelentést egy érdekes adattal toldá meg. Ö ugyanis Reisznek egy ízben 6000 frtot adott kölcsön, s az adós pontosan fizette a kamatokat. Egy ízben azonban nem tartá be Reisz a fizetési terminust, s midőn e miatt Kövesdi által kérdőre vonatott azzal állott elő, hogy ö már nem tartozik 6000, hanem csak 2000 forinttal, mivel 4000 forintot már lefizetett. Reisz a poigári perben csakugyan felmutatott egy 4000 forintról szóló nyugtát, ami Kövesdi felette nagy zavarba hozta.

Mert eltekintve attól, hogy ö a kérdéses 4000 forintról egy krajczárt sem kapott, a nyugtán lévő aláírását sem vallhatta hamisítottnak, mert az csakugyan az ö saját kezírása volt.

Ezen csodás esemény nyitját abban véli Kövesdi fölfelelni, hogy Reisz D. midő hozzá a kamatok lefizetése végett jött, az aláírásnál a kamatfizetésről szóló nyugta helyett egy 4000 forintról szóló nyugtát csuszatott Kövesdi elé, mit annál könnyebben tehetett, mivel a szoba, melyben az aláírás történt, homályos s Kövesdi szemel sem valami kitűnőek.

A debreczeni kir. törvényszék a beszerzett bizonyítékok alapján vád alá helyezte Reisz Dávidot, s a kir. tábla ezt helybenhagyta. A legfőbb ítélőszék azonban szerdai ülésében a vádatáratózatot vádlási alap hiányából elvetette.

Napi hírek.

A járványügyi bizottság hétfőn délután a Komáromi házban ülést tart.

Figyelmeztetés. Az érdeklött t. cz. szülőknek tudomására hozatik, hogy a járvány-bizottság határozata értelmében, a ref. nőnevelőben, valamint az elemi fiú és leányiskolákban a tanítás folyó év november hó 1-ső napján, az ismételő iskolákban pedig nov. 2-ik napján kezdetük meg. Debreczen, 1879. október 17. Némethi Lajos, ref. iskola-észék elnöke.

A ref. egyház leánynevelőintézetében és az iparos iskolában tanítások november 1-ső 6-ig nem tartanak, mielő az erdekeltszülők és mesterek, valamint az iparos iskola tanító személyzete hivatalos tisztelettel értesítenek. Dóczy Gézaon igazgató.

A debreczeni kereskedelmi szakiskolán a városi járványbizottság f. é. okt. hó 13. 10 ó. sz. a. határozata folytán a szűret és zárvatartás f. é. november hó 1. napjáig meghosszabbították. Kelt Debreczenben, 1879. okt. 16. Propper sz. János, a kereskedelmi tanítézet igazgatója.

A r. kath. gimnasiumban az előadók szűnetelése a járványbizottságnak okt. 13-án 103 sz. a. kelt rendelete alapján nov. 1-ig meghosszabbították. Kelt Debreczenben 1879. évi okt. 18-án Harmath Gergely gimnáziumi igazgató.

Kossuth Lajos apjának sarkóvét október, 26-án leplezik le nagy ünnepléssel a Debreczeni Alsó-Dabason. Ez alkalomra Kossuth Lajos egyik fiát is várják.

Dóczy Lajos udvari tanácsos, a „Csök” kitűnő szerzője október 20-án vezeti őtírtához Bécsben Mayer Iona kisasszonyt, Mayer Albert előkelő bécsi nagykereskedő leányát. Öszinte szerencsésnekantának küldjük a bécsi diplomáciai világban oly jelentékeny helyet elfoglaló honfátársunknak.

A beteg félíg fölült az ágyban s líhege előre hajolt.

Az ügyvéd ur arca perczről-perczre komolyabb és ünnepélyesebb lón. Biztosítája ö nagyságát, hogy minden iromány rendben fog találtatni; és ha ö nagysága parancsolja, erre nézve egy napot is megállíthatnának, a mikor az ügyvéd ur bemutatja számádsáit.

Olga bámulva nézett az ügyvédnek szemé közé. Mégsem értete. De a hektikus mo- hó vágyggyal nyugtatoa előre fejt az ágyból s bágyadt megtört szemében lazaz fény villant fel.

Örököltünk? rikácsolá líheve. Az ügyvéd ur szertartásos, ünnepélyes arca kissé megzavarodott s rágtóni felbeszélésre. Igenlíheg meghajotta magát a beteg felé s aztán ismét Olga-hoz fordult.

Nagyság keresztyén önmagádsággal fogadandja bizonyára a végzet rendelését. Olga rémülve sikoltott fel: — Anyám? — Fájdalom nem titkolhatjuk el nagyság előtt a válot. A bo dogut e hó 12-diken Genfben örd: s ugalomra szenderült. (Vége köv.)

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

A kit senki sem szeret.

Elbeszélés.

Vértesi Arnoldtól.

(Folytatás.)

VI.

A beteg kihajlott az ágyból, lenyult s vány kezével s fölvetta a földről a levelet.

Az első pillanatban ö is megdöbben s elakadt ajkán a szó.

— Meghalt; — mormogáa tompán.

S úgy érezte, mintha jég hidegség futna át az ö testén is.

— Frigyes meghalt? Föbelötte magát? Bár én is azt tettem volna.

A zokogó asszony fölémelte fejét az asztaltól.

— Igen, igen. — hörgé a beteg makacsul, — bár én is azt tettem volna!

A nő ráborult az ágyra s úgy kérlelte férjét.

De ez rekedt, tompa hangon folytatta: — Nekem is úgy kellett volna tennem.

Mit kínlódom oly sokáig? Tudsz te rajam segíteni? Még csak enni sem kapok becsületesen. Ha egészséges volnék is, megölne ez a nyomorúság; meghalnék éhen. S az a hőbortos még rank hagyja a két gyereket!

A nő fölémelte szelid szemét az ég felé.

— Az isten majd megsegít!

S lelkén átszállt a vigasztaló gondolat!

— A gyermekek szeretni fognak. Legálább lesz valakim.

E pillanatban mintha szárnya nőtt volna, fölémelkedett a lélek s magasan repült e föld köznapi nyomorúságai fölött. Mintegy átszellemülve pillantott maga elé; nem látta lábait alatt a tátongó inséget, melylyel már egy idő óta küzködik, s mely mindinkább ényesebb fenyegeti.

Nem jutott eszébe a gondolat, hol veszi kényerét a gyermekeknek, mikor maguknak is állig jut?

A beteg kissé fölitépáskodott az ágyban s rekedten tördel:

— Ide ne hozzák a porontyokat! Az utolsó falatot akarják megenni előlem?

Most ujra kockogtatás hangzik az ajtón.

A beteg tiltakozólag nyugtatoa ki fonytyad: kezét s líhege nyögé!

— Be ne ereszd!

A láz pirossáa ütött ki sápadt arcán a szemek alatt, kis piros kerek folt. A nő szomorúan függesztette rá könyözött szemét.

A kockogtatás ismétlődött. Szerény, halk kockogtatás. Valami kéregető lesz, gondolta a férj; jó helyre jön.

De a belépő cseppet sem hasonlított alamszina kéreghöz, elegáns uri ember volt, fénylő sima cizilinder kalappal s ujondujú ropogó lakk cipőkkel. Az inséges kép, mely a szobában kitárult, váratalanul lepeitve meg, mert kissé meghökkenve állt meg az ajtónál. Nehezen volt ily látványra elkészülni. Hanem ez a benyomás csak egy percig tartott, aztán legidőmossabbnak vélte észre nem venni ezt az egész nyomorúságos állapotot; a szegény emberek nem szeretik, ha valaki észre veszi, hogy szegények.

Egészen elfogultan, udvariasan közeledett tehát. Talán nem is tetszik már ösmerni ö? A beteg nem emlékezett; de neje félíg nyájás, félíg megzavarodott arccal tolt egy székét az érkezett elé.

— Tessék helyett foglalni, ügyvéd ur.

Az ügyvéd kissé gyanus pillantást vetett a rongyos szalmaszékre, aztán mégis csak helyet foglalt rajta.

Végtelen sajnálta, hogy talán rossz idő-

ben alkalmatlanokdók. Hanem személyesen kívánta tiszteletet tenni ö nagyságánál. Valóban regóta nem volt már szerencséje, hogy tisztelettel bemutatthassa. A dolog fontossága is indította, mert hát tetszik tudni, hogy ö nagyságának családja iránt mindig különös érdeklőséggel viseltetett és talán tetszik is emlékeznie, hogy Donát Károlyné ö nagysága semmit nem eszelekedett az ö tanácsa nélkül.

— Mondhatni, nem fordult elő semmiféle jogügy, melyben Donát Károlyné nagysága az ö tanácsa nélkül intézkedett volna.

Olga csöndesen hallgatta az ügyvéd ur bevezetését. A beteg az ágyból kimeresztette fénytelen szemét, mintha fúrksznai akarán, mi lesz mándeből.

Az ügyvéd ur komoly fontos arccal folytatta. Szerencsésnek fogja tartani, ha ö nagysága is megítélteli bizalmával. Ö nagysága meggyőződhetik róla, hogy minden ügy, melyet Donát Károlyné nagysága bízramából vezetett, a legszigorubb rendben találtatik, pontosan nyugtázva minden kiadás, az összegeket, melyek Donát Károlyné nagyságának külföldre küldettek, postai bevényekkel igazolvák.

Szegény Olga, még mindig hallgatta a

**— Statisztikai kimutatás** A múlt héten tehát október 5-től október 11-ig született 29 gyermek, meghalt 58. Ebből 26 fiú és 32 nő. Az elhalt 58 egyénből járványos betegségben 25 halt meg. Az összesen elhaltak közül 40 esik olyanokra, kik még 20 évet meg nem haladtak.

**— Betörés és tolvajlás.** Az éjjeli ismeretlen tettesek Mayer nevű piac utcai cipész boltját feltörték és abból több lábbelit és feldolgozatlan bőrt loptak el. A rendőrséget itt nem illet hanyagsági vád, mert a betörés nem az utcáról, hanem az udvarról történt, egy felfeszített ablakon át. Ma délután ugy fél 4 óra tájban óriási zűrvár támadt az utcán. A tolvaj, — ki Klein helybéli polgárnál szolgált, — szaladt alig lélegzelve az utcán végig, míg nem elbukott és bekísértetett. Bevallotta, hogy ő a tolvaj — és az ellopott jószágokat a Klein ur padjára rejtette volt el.

**— Már megint kofa.** Ezek a kofák se-hogy sem bírnak megnyugodni és a kapitányi hivatal kénytelen nekik meg yugvást szerezni a dityubán. Így tegnap egy leucostáriú kofa kelt ki éles csuszavakkal egy vevő ellen, ki most a rendes szokástól eltérőleg, nem őt le vasárolt leucost. Hanem nem sokat nyert méltó méltatlanságával.

**— Egy szerelmes szuster legény hűtlen** A ducinevához és a múlt éjjeli megszokott fölé, nem felejtve el egy bőrdob ruhát is ma závalt vinni. Arra a kérdésre, hogy elveszett szerelme tárgyát sádjál-e inkább, mint elvesztett ruhaneműt, a megcsalatott szerető azt felelte, hogy csak mégis inkább a ruhát sajnálja, mert szeretni kap szobert, jobbat is.

**— A jövő évre szóló adóösszeírásokat** a városi hatóság úgy a város belterületén, mint a melék vidékén is megkezdte.

**— Az első hó.** Ma reggel apró pelyhekben szállingózott hó lepte meg a járókelőket. Azonban az esős lucos időben azonnali elolvadt.

**— A Reisz Dávid** sokszor említett sajtóüggyében a tárgyalás nem mint irtak jövő hó 10-én, hanem 14-én fog megtartani, mit is jónak láttunk az érdekelteknek újból tudomására jutott.

**— Egy gyermekgálya asszonyt** szállítottak tegnap a helybeli kórházba, ki himlőbetegségben szenvedett. A szegény asszony egészséges gyermeket szült, míg ő maga az éjjel meghalt. — A gyermek életben maradt és semmi baja sincs.

**— A h helybeli hittanszaki önképző társulat** havi közönsége változatlan tartalommal tegnap megjelent. A közönség becses figyelmét bátor vagyok felhívni, legutányosabb árák mellett pontos kiszolgáltatást ígérve maradtam.

**— A philoxera** Péér szőlőt egészen ellepte, és hogy a szőlő növények ki vagy be-

hozatala megakadályoztassék a mai napon a helyb. gyalogezred minden századától 5 ember és egy altiszt tehát összesen vagy 50 ember kitérték ki Péérbe egy főhadnagy vezetésével.

**— A reformátusok** debreczeni főiskolájában a hittanhallgatók száma az 1879. iskolai évben a következő: végzett hittanhallgató van 12, 4-ed éves 23, 3-ad éves 39, 2-od éves 28, első éves 30, összes szám tehát 122.

**— Az aszfaltozás** a beállt esős idő miatt félbeszakadt. Erről persze senki sem tehet, mert az időnek nem lehet parancsolni; de lehetett volna előre gondolni, hogy októberben biz az bekövetkezhetik s lehetett volna korábban kezdeni a munkát, valamint lehetett volna arra is gondolni, hogy ne szedjék föl a téglaburkolatot olyan nagy darabon egyszerre, hanem csak annyit, a mennyi egy egy napra szükséges. Most nem kellene a járda helyett a sárban pocskolnunk, a mit bizony senki sem köszön meg.

**— Karczag Vilmos** urat, a szini tanoda volt növendékét, Mandoky ur színtársulatunk igazgatója szerződtette.

**— A magyar irodalmi és önképzőkör** Géresi Kálmán felelős tanár elnökei alatt megalakult; elnöke választott Vince Odón esk. felelős tanár, jegyzője Katz Sámuel 4 jh. a szavazati szakosztályban elnökké Erős Lajos 4 jh. jegyzője Gresner Imre.

**— Színházunkban** a jövő heti repertoire következőleg lett megállapítva: Vasárnap „Egy huszárkapitány Bécsben” színmű, hétfőn a „Katonatörténet” dráma, kedden Faust opera, szerdán „Háttér a háttér” vígjáték (először), csütörtökön „Boccaccio” operette és pénteken Huber és Aggházi hangversenye.

**— A kaszárnyákat** vizsgáló katonai és polgári bizottság a mai napon befejezte működését. Ugyan e bizottság Híftón délelőtt a város-háza nagy tanácstermében ülést tart.

**— Kossuth iratainak** kiadására nézve e hó 15-én Baracomban megkötötték a szerződés, az Athenaeum részről V é r e y igazgató és U r v á r y Lajos igazgató tanácsos voltak jelen. — Az iratok az 1859. évvel kezdődnek, s mint az Athenaeum közlönyei alapján jelentik, 12 kötetben fognak közrebocsátani. Az első kötet meg a téli folytatás megjelenik.

**— Huber Jenő és Aggházi Károly** művész hazánkban által f. hó 24-én a színházban tartandó hangversenyeinek műsorozata: 1. Andante cou variation... Beethoven, előadja Aggházi és Huber urak. Solo vígjáték Saphir-t előadja Szathmari Árpád ur. III. a) Improvisations Massenet, b) Caprice Raff előadja Aggházi Károly ur, IV. a) Roudino V. entemps, b) Souvenir de Beachampo, V. Szavallat előadva Dömjén Róza kisasszony

által. VI. Grande polonaise Liszt előadja Aggházi Károly ur. VII. Magyar nóták (új) Huber K. előadja Huber Jenő ur, VIII. Rákóczi Ábránd (új) Huber K. előadja a hangversenyzők. A kitűnő bécsi zongora, melyet használni fognak Schmidt S. raktárából való.

**— Dr. Nagy Ferenc** és dr. Weisz Béla budapesti kir. egyetemi magántanár, a nagyváradi kir. jogakademiához nyilvános rendkívüli tanárokká kinevezettek.

**— Tokajban** — írja levelezőnk — ismételve nagyobb tűz volt. Alig hamvadtak el még az okt. 10-iki tűznek őszkei, e hó 15-én reggel 3 órakor a város kello közepét hasonló csapás látogatta meg. A még délután is egyre tartó tűznek az addigi összeszámítás szerint 52 ház esett martalékká. Leégett a r. kath. templom tornyával együtt, a harangok, óra, orgona összeolvadtak, — leégett a r. kath. csinos emeletes plebánlak, — a lutheranus templom és paplak, — a nagy emeletes vendéglő, a fopiaczton öt ház az emeletesek közül, — bejebb a szintén emeletes sérház és gyufagyár, — alább a Bodrogh-féle tengeri faanyag, spiritus stb. — A fakereskedők tömörkedt kárt vallottak. — A derék rakamaziak vízfeszítőkkel sietve jöttek oltani; mert a mi legbotrányosabb, Tokajnak rozszant egy szál fekszenője van, mely az emeletig már nem hord; viziedénye az oltáshoz pedig egyetlen egy sincs.

**— A máramarosi petróleumforrások.** A körösmezei (Máramaros megye) petróleumkútak furása erősen halad; a múlt hó végeig a társulatnak hivatalos jelentése szerint — a kút 17 méterig mélyítették. A keresztültsöt földretek petróleumtól átázott homokos talajt s agyagfalat mutatnak. A gazdag petróleum jelenlétét bizonyítja azon körülmény is, hogy mennél lejjebb haladnak az ássással, annál erősebb petróleumszagot éreznek.

**— Mac Mahon Magyarországon.** Mint a „Pressb. Zeitung” megbízható forrásból értesül, Mac Mahon marsall Castries herceg kíséretében ma Trencsén-Tepliczbe érkezik vadászatra.

**— Az ország egyes vidékein** uralkodó inségiről folyton érkezők szomorító hírek. Sáros megyében 40 kőszeg van, mely a jövő termései el bír tengődni, de 340 mindenesetre segélyre szorul.

**— Elsülyedt magyar hajó.** Az „Antonietta” nevű magyar bárka Bonaból Newyork felé vívó útjában 800 tonnányi ércz árukkal terhelten, aug. hó 11-ken az atlanti oceánban elsülyedt. A hajót az e szélesség 40° 22' és a ny. hosszúság 64° 48' fokánál oly erős orkán lepte meg, hogy ez mindhárom árbóczat letörte. Hogy a legénység az így megcsönkített hajón fenttarthassa magát abba járt, hogy a hajótestet annak összerongált csarnokzáta-

tól megmentse, s aztán a szivattyúk segítségével a beomló vizet legalább addig eltávolíthassa, míg valahonnan segély érkezhettek. Egy, a láthatáron másnap reggel felútt görzs az adott jeleket néh vette észre, s tovahaladt. Később azonban a „Ornel” nevű norvégiai három árbóczos, G. B. Nielsen kapitánnyal, észrevette a szerencsétleneket és segélyükre sietett. A hajó többé megmenthető nem lévén Nielsen kapitány saját hajójára vevé a 15 személyből álló legénységet, s Filadelfiába szállította, hol az osztrák-magyar konzulatus gondoskodott további sorsukról.

**— FÓVÁROSI RÖVID HÍREK.** Dr. Hanslick Ede második felolvasását tartja: pénteken, 1879. október 17-én este 7 1/2 órakor. A felolvasás tárgya: „Az opera kezdete Francia és Németországban.” — **A Hőrhorgas Kázmír** című műve hozzatott ma adják először a népszínházban, a czimszerepet Együd játsza. — **Tegnap hóval** vegyes eső esett. — **Tóth Kálmán állapot** örömdetes javulóban van, úgy hogy a költő teljes felépülése nem sokára várható. — **Csiky Gergely** proletárköri című vígjátéka novem. 23-an kerül először színre. — **A budapesti-budai tanító-egylet** oct. 26-án, az egylet 10 éves fennállásának emlékére ünnepélyt rendez. — **A fővárosi posta** forgalma e hó folyamában lényegesen növekedett. A múlt hóban pl. a csomag leadásánál a napi átlagos forgalom 300—400 db volt. E hóban naponként átlag 1500 db-ot, az egész hóban 44.872 csomagot adtak ki. — **Az athletikai club** által rendezendő tásgyaloglás az egész miatt elmaradt. — **Matejko** „Grünevadi csata” képét sokan nézik és bíralgadják a route-ban. — **Bartók Lajos** egy eredeti verses vígjátékot írt. Címe: „A legsz. ebb.” A darabot költőinek és mulattatóknak mondják. — **Az őszi lövésznyek** első napja vasárnap lesz. A „Kincsem” is futni fog.

szág és németország közt nem oly jelentékeny a termelési feltételek különbsége; a vendégek által kiemeltetett tovább, hogy Németország mezőgazdaságát nem Ausztria-Magyarország dystertermékek, hanem Oroszország és az Egyesült-Államok gabonainvásió veszélyeztetik.

Erdekes volt azon kérdés, hogy mi történjék az 1878. Deczember 16-ki szerződés lejártakor? Itt hosszú vita fejtett ki.

Azon nézetben mindkét oldalról megegyeztek, hogy a két autonóm tarifa az előbbi vámpolitikai stipulációkkal szemben jelentéketleny hálaladást képeznek. Osztrák részről hangzott meg azon körülmény is, hogy míg a német vámréform, mely hosszú és alapos előkészületeken alapszik már be van fejezve, addig az osztrák még hiányos. Azonkívül Németország azon kedvező helyzetben is volt, hogy autonóm tarifáját akkor készítette el, midőn a miénk már fel volt állítva.

Az egész értekezlet a legszívleesebb hangulat mellett folyt le és kiállításra véteték még további összejövetelek is. Innen a német vendégek Budapestre utaznak, hogy az ottani mérvadó körökkel is érintkezzenek.

**— A magyar állt hitelbank** igazgató tanácsa, komolyan foglalkozik egy szerződés expositura felállításának eszméjével. Ez eszme, hirszerint közös kormány által lett megpendítve, s a megy. állt. hitelbank magáévé tévé azt, miután szöltelete folytán Boszniában és Herzegovinában máris vannak kereskedelmi egybekötöttesei.

**„Magyar kereskedelmi társaság.”** Budapest, okt. 18. 1879.

Erről beszélnek a fővárosban napok óta. A részletek következőkébe foglalhatók: A társaság 20 millió forint tőkével alakulna s e tőke a házában hozatnék össze.

A társaság czélya az áru- és terményüzlet kultiválása árubankképen, bizonyítványi és előlegezési üzlettel s a mozgalom élén — halomszerint — a székesfehérvári kiállítás rendezői: Zichy Jenő gróf és Lederer Sándor, továbbá Károlyi Pista gróf és mások állanak.

Az is kombinációban van, hogy az árubank a keletköz „Adria” tengeri hajózási társasággal hozassék kapcsolatba; a tervezet azonban még nem jutott túl az első stádiumon, hanem annyi máris bizonyos, hogy a tervezők azon meggyőződésre jutottak, hogy vállalatukat hazai tőkével nem lesznek képesek létesíteni s ugyanazért utóbbi napokban bécsi bankárokkal léptek érintkezésbe.

Felolvasó szerkesztő: Kutasi Imre.  
Főszerkesztő: Vértési Arnold.

**Az**  
ügyem-  
terben  
fontos  
vissza-  
hábor-  
többlet  
mert  
tük-  
ujab  
rodási  
mási  
akad  
Mag  
... s  
hetek  
kik  
hinni,  
meg  
hogy  
Ausztr  
dul ál  
metsz  
zötti v  
jó es  
te ki r  
nyilván  
jövöbe  
Európa  
domásu  
kimond  
arra né  
nek er  
jaul ser  
Mi  
runk,  
tyger e  
ból. E  
got Eur  
tunk je  
Magyar  
politika  
teljesen  
szor a  
kijelent  
hangzot  
absurd  
kon táp  
törje.  
A  
tödvé,  
z  
tájékoz  
üggyer  
neki sz  
A  
az „Egy  
nyelvet  
írányt  
másfél  
sóbali el  
„Rövi  
hetjük,  
ho  
a legm  
jakk me  
sokról  
gositás  
feriánk  
te e b  
Salibus  
Anglia  
m  
a legrie  
kihívtá  
sznak. Pontr  
A „De  
A ki  
V  
Egy  
dermev  
Olga, azt  
A hel  
gyában.  
A fény  
roskadt  
— Cs  
— me  
nyolcra  
— Ny  
Napam  
Olga a  
ségeste  
— N  
beteg mag

**SALZMANN LAJOS**

**FÉRFI DIVAT üzletmenek**

a temp ombazár épületből a város háza alatti volt Molnár Sámuel és társa czég üzlethelyiségének szegletébe történt

**áttétele alkalmából árutáramat**

lehető legteljesebb választékban legújabb divatu cikkekkal, névszerint:

**kitűnő minőségű és szabásu férfiingekkel,**

ugyszintén nyakkendők, gallérok, kézelők és szekendőkkel, legújabb divatu kemény és puha, nemez és posztó

**KALAPOKKAL,**

bőröndök, esernyők és cipőkkel, nem különben jó minőségű

**ferfi, fiu es gyermek készruhákkal**

és egyéb férfi cikkekekhez tartozó árukkal, a nagydémű közönség lehető legnagyobb igényeire képes ellátni; midőn tehát a t. közönség becses figyelmét bátor vagyok felhívni, legutányosabb árák mellett pontos kiszolgáltatást ígérve maradtam

(303 12—?)

**SALZMANN LAJOS.**

ferfi divat üzlete

**Arverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint telek-  
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy  
Kis Sándor végrehajtónak az Szakali Ferenc-  
né Szabó Mária végrehajtást szenvedő elleni  
végrehajtási ügyében lefogalt a debreczeni  
1030. számú tdkb. jegyzett 2500 forta becsült  
pfa-utcazi 743. számú ház 5 hold onddi föld  
del az 1879. évi november hó 17-ik napján  
delután 3 órakor mint első, és 1879. évi de-  
cember hó 17-ik napján delután 3 órakor, mint  
második határidőben, a tsvék arverési termé-  
ben végrehajtó Mészáros László áltai megtar-  
tandó nyilvános árverésen következő feltételek  
alatt eladatni fog u. m.:

1-ször. Kikéltási ár a fennebb kített becsár,  
melyen alul az első árverésre a kitűzött  
birtok nem fog eladatni.

2-ször. Arverezni kívánók tartoznak az  
ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy  
övedékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő  
részletben és pedig az árverés jogerőre emel-  
kedésétől számítandó 1—2 nap alatt 6% kama-  
tokkal együtt ezen kir. tsvéknel letézni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be-  
számíttatni.

(A feltételek többi része a tsvéknel s vég-  
rehajtónál meg tudható)

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitű-  
zött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy  
elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vének,  
hogy e részbeni kereseteiket a hirdetémenyek  
a hivatalos lapban lett harmadik kö zétéle  
napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön  
értesítést nem vettek is, ezen kir. törvény-  
székhez nyújtsák be: különben azok a végre-  
hajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vétel-  
ár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hi-  
telezők, kik nem ezen tsvék székelyén, vagy  
annak közelében laknak, hogy a vételár felos-  
ztása alkalmával leendő képviseltesők végt  
helyben megbízottat rendeljenek s annak  
névét és lakását az eladásig jelentsék be, el-  
lenkező esetben Fényes Ignác ügyvéd, mint  
üggyondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. tsvék, mint telek-  
könyvi hatóság 1879. évi szeptember hó  
30-ik napján.

Szögyényi, elnök. (345) 2—3 Bay, jegyző.

**Arverési hirdetés.**

A deb. kir. törvényszék, mint telek-  
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy  
debreceeni takszerkőpénztár végrehajtónak Be-  
rényi Gábor s nője Papp Paulina végrehajtást  
szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefogalt,  
a debreczeni 27. sz. tkönyvbe jegyzett Bur-  
gundia-utcazi 33. sz. 5000 frta becsült ház  
és onddi földje az 1879. évi november hó  
20-ik napján delután 3 órakor mint első, és  
1879. évi december hó 20-ik napján delután  
3 órakor, mint második határidőben, a tsvék  
árverési termében végrehajtó Torók Péter ál-  
tal megtartandó nyilvános árverésen következő  
feltételek alatt eladatni fog u. m.:

1-ször. Kikéltási ár a fennebb kített  
becsár, melyen alul az első árverés-kor az ár-  
verésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-ször. Arverezni kívánók tartoznak az  
ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy  
övedékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő  
részletben és pedig az első árverés jogerőre  
emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap  
alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvény-  
széknel letézni.

A feltételek többi része a tsvéknel s vég-  
rehajtónál meg tudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitű-  
zött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt,  
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vének,  
hogy e részbeni kereseteiket a hirdeté-  
menyek a hivatalos lapban lett harmadik  
közététele napjától számítandó 15 nap alatt,  
habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir.  
tsvékhez nyújtsák be: különben azok a végre-  
hajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vétel-  
ár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hi-  
telezők, kik nem ezen tsvék székelyén, vagy  
annak közelében laknak, hogy a vételár felos-  
ztása alkalmával leendő képviseltesők végt  
helyben megbízottat rendeljenek s annak  
névét és lakását az eladásig jelentsék be, el-  
lenkező esetben Fényes Ignác ügyvéd, mint  
üggyondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. tsvék, mint telek-  
könyvi hatóság 1879. évi szeptember hó  
30-ik napján tartott üléséből.

Szögyényi, elnök. Bay, jegyző.

**Arverési hirdetés.**

A debreczeni kir. tsvék, mint telek-  
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy  
Mayer Ferenc végrehajtónak Korogel Lajos  
örökösai végrehajtást szenvedők elleni végre-  
hajtási ügyben lefogalt, a debreczeni 2240.  
számú tdkb. jegyzett nagyhatványú 1525.  
számú háznak s 9 hold onddi földnek 4000  
frta becsült fele része az 1879. évi novem-  
ber hó 15-ik napján delután 3 órakor mint  
első, és 1879. évi december hó 15-ik nap-  
ján, delután 3 órakor mint második határidő-  
ben, a tsvék árverési termében végrehajtó  
Torók Péter által megtartandó nyilvános árve-  
résen következő feltételek mellett eladatni fog,  
u. m.:

1-ször. Kikéltási ár a fennebb kített  
becsár, melyen alul az első árverés-kor az ár-  
verésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-ször. Arverezni kívánók tartoznak az  
ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy  
övedékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő  
részletben és pedig az árverés jogerőre  
emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap  
alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvény-  
széknel letézni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be-  
számíttatni.

A feltételek többi része a tsvéknel s vég-  
rehajtónál meg tudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitű-  
zött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt,  
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vének,  
hogy e részbeni kereseteiket a hirdeté-  
menyek a hivatalos lapban lett harmadik köz-  
zététele napjától számítandó 15 nap alatt,  
habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir.  
tsvékhez nyújtsák be: különben azok a végre-  
hajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vétel-  
ár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hi-  
telezők, kik nem ezen törvényszék székelyén,  
vagy annak közelében laknak, hogy a vételár  
felosztása alkalmával leendő képviseltesők  
végt helyben megbízottat rendeljenek s an-  
nak névét és lakását az eladásig jelentsék be,  
ellenkező esetben Sorger József ügyvéd, mint  
hivatalból kinevezett üggyondnok által fognak  
képviseletetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telek-  
könyvi hatóság 1879. évi szept. hó 30-ik napján.

Szögyényi, elnök. Bay, jegyző.

**Parisi világkiállítás 1878**

két arany- és egy ezüst-éremmel kitüntetve.

**GANZ ES TÁRSA,**

vasöntöde és gépgyár-részvénytársulat,

Budapestben, II. ker.

Ajánlják

**kérgöntetü hengerekkel ellátott hengerszéküket,**

melyek nehány év óta a bel és külföldi malmokban eddig használatban levő köve-  
kelt mind inkább háttérbe szorítják, és a kisebb malmokban is, az órlés kitűnőbb  
minősítése végett igen előnyösek.

Ezentul mindennemű gép- és öntödei munkákat, kérgöntvényü ke-  
rekeit bányászati munkálatokra stb.

(15) 13—20 (6)

**Kazán és gépműhely**

Debreczen.

péterfia-utca 888-dik szám.

Alólírtak ajánljuk magunkat min-  
demennyi új kazán- és gépműkára,  
nevezetesen azoknak kijavítására. Szak-  
avartott jó munkát és jutányos árák  
mellett gyors kiszolgálást kötelezünk,  
a t. közönség becses megrendelését  
kérjük tiszteletteljesen

Sternischa testvérek.

Van szerencsém a t. cz. közönség-  
get értesíteni, hogy nálam

**ÚJ BUTOROK,**

ugymint:  
asztalos- és kárpitos-munkák  
kaphatók és  
megrendelhetők  
legelőssé aron.

Figyelemzetem egyszersmind a t.  
cz. közönséget, hogy

**ÚJO BUTOROK**

— saját készítményem — diszes kiál-  
lításban kaphatók.

**Házi és vidéki munkák**  
felvállaltam.

Raktáram Széchenyi-utca „Ko-  
rona” szállóval szemben.

**Zátorszky István**  
útszertei  
kártyon  
mester.

(346 2—?)

**Felhívás.**

Mindazon helybeli és vidéki urakat s ur-  
néket, kik Ambrás Albert urak adósi ma-  
radnak bizodalmasan felhívom, hogy min-  
tűnővel Ambrás Albert ur kitűnő követke-  
zést közzeljáró rem árunkhoz — tartozá-  
sukat jelen felhívásomnak megjelensései szék-  
m-tört 8 nap alatt ügyvedem Nagy Ferenc  
ur irodájában (c-sapo utca 388. sz. a.) hsz-  
sék ki, különben bíróság közbjöttével leszek  
kénytelen követelésemet érvényesíteni.  
Debreczen, 1879. október 18.

Kohn Adolf  
debreczeni bórkereskedő.

(349 1—?)

**Orók áron eladó**

**Bőrökök.**

Nagy-hatvan utcazi 1543. szék-  
mu ház, 18 hold onddi és 16 hold  
új földével.

Egy nagy csere-i, 15 boglyás  
kaszáló kőkuittal és földkúnyhóval  
ellátva.

A postakertben 11 kapa lu-  
czernának való föld, melynek eleje  
berennával van felkötve.

A hatvan utcazi kertben  
6 kapa szőlő, cserepes kőpajzával  
és szűrtelű edényekkel.

**Értekezhetni: a Pásztor-örökösök-  
nél.** Debreczen, nagyhatvan utca:  
15-43. sz. a. háznál.

(329) 3—3